

庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话

新华社澳门12月20日电(记者李忠发、朱基钗、郭鑫)庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出,澳门回归祖国20年来,澳门特别行政区政府和社会各界人士同心协力,开创了澳门历史上最好的发展局面,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的华彩篇章。他希望澳门特别行政区新一届政府和社会各界人士站高望远、居安思危,守正创新、务实有为,在已有成就的基础上推动澳门特别行政区各项建设事业跃上新台阶。

会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第五任行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。

上午10时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。贺一诚首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗和澳门特别行政区区旗,举起右手,依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同贺一诚紧紧握手。

接着,由习近平监誓,澳门特别行政区第五届政府主要官员在贺一诚带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们一一握手致意。

之后,由贺一诚监誓,澳门特别行政区行政会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表党中央和全国各族人民,向全体澳门居民表示诚挚的问候;向新就任的澳门特别行政区第五任行政长官贺一诚先生和第五届政府主要官员、行政会委员,表示热烈的祝贺;向所有关心、支持澳门发展的海内外同胞和国际友人,表示衷心的感谢。

习近平表示,澳门回归祖国20年来取得的成就举世瞩目,以宪法和澳门基本法为基础的宪制秩序牢固确立,治理体系日益完善;经济实现跨越发展,居民生活持续改善;社会保持稳定和谐,多元文化交相辉映。

习近平指出,澳门地方虽小,但在“一国两制”实践中作用独特。总结澳门“一国两制”成功实践,可以获得以下4点重要经验:

第一,始终坚定“一国两制”制度自信。澳门特别行政区政府和社会各界坚持把维护国家主权、安全、发展利益和维护澳门长期繁荣稳定统一起来,意志坚定,从不为一时之曲折而动



12月20日,庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏 摄

集思广益 凝聚力量 奋力绘就新时代周口特色添彩画卷

市委召开县市党委书记工作座谈会

本报讯(记者王艳)12月20日上午,市委召开县市党委书记工作座谈会。听取和征求县市党委书记对做好2020年市委工作的意见和建议,共同谋划明年全市重点工作。刘继标、李云、吉建军出席会议。扶沟、鹿邑、西华、沈丘、项城、郸城、太康、商水县市主要负责同志参加会议。

座谈会气氛热烈而融洽,各县市主要负责同志立足县情,站位全市,放眼全省,积极发言。分别围绕发展临港经济、打造临港经济、区划统筹、优化交通路网、创建国家农业高新技术产业示范区、脱贫攻坚、生态文明建设、基层组织建设、诚信体系建设、全域旅游发展、经济转型升级等事关周口高质量跨越发展的内容,各抒己见,畅所欲言,向市委

提出了具有科学性、前瞻性、针对性的意见和建议。刘继标边听边记,边同大家热烈讨论、交流沟通。

刘继标表示,大家提出的意见和建议很有见地、很有价值、很具现实意义,对于市委谋划新的一年的工作具有重要作用。市委、市政府一定会认真梳理研究、充分总结吸纳,运用到明年市委工作和全市发展大局之中,推动周口实现高质量跨越发展。

刘继标指出,2019年,面对错综复杂的发展环境,市县党委书记牢牢扛起第一责任人的责任,变压力为动力,在各自工作岗位上尽心尽责,勇于担当,作出了突出业绩,市委、市政府时刻记住大家的不容易。正是因为有了大家的艰辛努力,周口才有了美丽蝶变,受到社会各界交口称赞,站到了由“出彩”到“绚丽”的新起点,市委、市政府时刻记住你们为全市改革创新、经济发展、社会稳定作出的突出贡献。

称赞,站到了由“出彩”到“绚丽”的新起点,市委、市政府时刻记住你们为全市改革创新、经济发展、社会稳定作出的突出贡献。“郡县治、天下安”,大家的工作无论是在过去、现在、还是未来的发展建设中,都将不可替代,市委、市政府时刻记住你们在绘就新时代周口特色添彩画卷中发挥的不可替代的重要作用。在你们工作遇到困难、阻力和挫折时,市委、市政府时刻记住要一如既往地支持你们、关心你们,当好坚强后盾,坚定地支持大家开展工作。通过与大家一起拼搏、携手奋进,争取在新的一年乃至今后更长一段时间,促使周口经济社会发展再上新台阶、再有新提升、再获新突破、再取新成就。

座谈会前,刘继标还就做好当前和明年脱贫攻坚工作提出明确要求。①6

海燕及市政协委员张辉出席宣讲会。宣讲会由杨■主持。

报告会上,王克俊站在政治和全局的高度,从深刻理解中共十九届四中全会对人民政协制度建设的新定位新论述、准确把握中央政协工作会议对新时

代加强和改进人民政协工作的新引领新要求、全面落实省委政协工作会议对省加强和改进政协工作的新安排新部署等方面,做了全面细致、深入浅出的解读。

(下转第二版)

华、杨永志、建志、王伟及秘书长朱艳杰出席会议。市中级人民法院院长马军杰、市人民检察院检察长王宫武列席会议。会议研究决定市四届人大常委会

第20次会议议程(草案)、日程安排等事项;听取《周口市大气污染防治条例(草案)(一审);听取2018年市级预算执行和其他财政收支审计查出突出问题整改情况的报告;(下转第二版)

王克俊来周宣讲中央和省委政协工作会议精神

本报讯(记者普淑娟实习生叶明玉)12月20日上午,省政协副秘书长、办公厅主任王克俊来周,就中央政协工作会议、省委政协工作会议精神进行专题宣讲。市政协主席牛越丽,市政协副主席杨■、程维明、闫淑娟、赵万俊、李

市四届人大常委会召开第38次主任会议

本报讯(记者刘昂)12月20日下午,市四届人大常委会召开第38次主任会议。市人大常委会副主任、党组书记刘国连主持会议并讲话,副主任程新

习近平会见贺一诚

新华社澳门12月20日电(记者陈键兴、朱基钗)国家主席习近平20日上午在澳门会见刚刚就职的澳门特别行政区行政长官贺一诚。

习近平祝贺贺一诚就任澳门特别行政区第五任行政长官。他表示,从今天开始,你就要承担起领导澳门特别行政区的重任。中央政府对你高度信任,澳门居民对你充满期待。

希望你带领特别行政区政府全面准确贯彻“一国两制”方针,严格依照宪法和基本法办事,稳健施政,奋发有为,在前几届政府打下的良好基础上,不断推进澳门经济发展、民生改善、社会和谐,并积极参与共建“一带一路”和粤港澳大湾区建设,把澳门建设得更好。中央政府将全力支持你和特别行政区政府的工作。

贺一诚感谢习近平主席和中央政府的信任。他说,新一届特别行政区政府将切实加强管治团队建设,着眼长远、破解难题,确保经济持续稳定发展。他表示,一定会带领特别行政区政府努力工作,请习主席放心。丁薛祥参加会见。

丁薛祥参加会见。

代重任,把特别行政区管理好、建设好、发展好。

第四,始终筑牢“一国两制”社会政治基础。广大澳门同胞素有爱国传统,有强烈的国家认同感、归属感和民族自豪感,这是“一国两制”在澳门成功实践的最主要原因。特别行政区政府和社会各界坚决落实以爱国者为主体的“澳人治澳”,爱国爱澳力量日益发展壮大,爱国爱澳核心价值在澳门社会居于主导地位。澳门的成功实践告诉我们,不断巩固和发展同“一国两制”实践相适应的社会政治基础,在爱国爱澳旗帜下实现最广泛的团结,是“一国两制”始终沿着正确轨道前进的根本保障。

习近平对澳门特别行政区新一届政府提出4点希望:一是坚持与时俱进,进一步提升特别行政区治理水平。二是坚持开拓创新,进一步推动经济持续健康发展。三是坚持以人为本,进一步保障和改善民生。四是坚持包容共济,进一步促进社会和谐稳定。

习近平强调,香港、澳门回归祖国后,处理这两个特别行政区的事务完全是中国内政,用不着任何外部势力指手画脚。中国政府和中国人民维护国家主权、安全、发展利益的意志坚如磐石,我们绝不允许任何外部势力干预香港、澳门事务。

习近平指出,“一国两制”实践取得的成功举世公认,“一国两制”的制度体系也要在实践中不断加以完善。我们坚信,包括港澳同胞在内的中国人民完全有智慧、有能力把“一国两制”实践发展得更好,把“一国两制”制度体系完善得更好,把特别行政区治理得更好。中华民族伟大复兴的前进步伐势不可挡,香港、澳门与祖国内地同发展、共繁荣的道路必将越走越宽广。

贺一诚在致辞中说,作为澳门特别行政区第五任行政长官,我深感使命光荣、责任重大。我们将以“协同奋进、变革创新”作为新一届政府的施政理念,解放思想、科学决策、敢于作为,全面准确贯彻“一国两制”方针,严格按照宪法和基本法办事,切实维护国家主权、安全、发展利益,以更大的勇气和与时俱进的变革创新能力推动澳门经济社会各项事业发展,以扎实的工作成绩回报中央政府和澳门特别行政区广大居民对我们的信任和支持。相信在中央政府的支持和指导下,澳门一定会与祖国内地同发展共繁荣,共圆中华民族伟大复兴的中国梦。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飚等出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席何厚铧、香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区前任行政长官崔世安,以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

中心城区党政主要负责同志座谈会召开,刘继标勉励大家

新一轮发展中要继续当好排头兵

本报讯(首席记者刘彦章)集思广益,广泛听取意见和建议,12月20日下午,中心城区“五区”党政主要负责同志座谈会召开。

中心城区负责同志为谋划明年全市重大决策和中心工作积极建言献策。

市委书记刘继标勉励大家发扬大干苦干实干精神,保持成绩,克服困难,

大胆创新,在新一轮中心城区大发展中再立新功,继续当好发展排头兵。

李云、吉建军等参加座谈会。

刘继标主持座谈会。他说,为进一步加快我市经济社会高质量发展,党的建设高质量发展,希望大家从全市大局出发,围绕进一步加快中心城区发展,为市委谋划2020年发展思路、重大举

措、重点工作、重点项目,提出切实可行的建设性意见和建议。

川汇区、淮阳区、经开区、示范区、港区分别发言。期间,大家相互讨论求证,相互启发征询,形成了智慧碰撞和观点激荡,座谈会开成了集思广益的诸葛亮会。

刘继标称赞大家的发言站位大局、

思考深刻、谋划超前,针对性强,体现了对中心城区和全市发展的使命感、责任感、紧迫感。

他强调,在中心城区大建设大发展大变化中,中心城区各区贡献巨大,立了头功,功绩卓著。外界普遍认为,周口经济社会发展迅猛,变化巨大,

除了县市外,中心城区表现突出,赢得了

域内外交口称赞。中心城区城市面貌日新月异,干部精神面貌焕然一新,工作作风明显好转,干事创业信心倍增,中心城区面貌得以重塑,各区都付出了巨大心血,承担了巨大压力,做出了重大牺牲,市委、市政府对大家深表感谢。刘继标指出,市委将认真梳理、吸收大家的意见和建议,集中大家的智慧,促进全市发展决策更加科学,明年的发展思路更加明确,推动实现市委科学决策。刘继标希望中心城区各区在新一轮发展中,继续当好排头兵,重铸新辉煌,上下同欲,共同努力,持续提升中心城区在全市全省的位置,持续扩大中心城区影响,持续增强中心城区的辐射力和带动力。①6

刘继标在暗访“三散”污染治理工作时强调:

要以“三铁”精神治“三散”

施落实不到位。

刘继标、吉建军每到一处,都对坚守一线的执法人员表示慰问,认真听取相关责任同志的工作汇报,详细询问重污染天气应急管控落实情况,对发现的问题,要求第一时间现场交办、第一时间整改落实,要用“铁面无私、铁的手腕、铁心问责”的方式强力推进“三散”污染治理各项工作落到实处。

刘继标指出,现在是重污染天气的应急管控期间。各级各部门务必要提高站位,增强责任感和紧迫感,动真格、敢碰硬,以严的标准、硬的措施,切实解决暗访检查发现和群众反映的各类环境问题。各相关部门要切实履行好行业监管责任,加强执法监管,“堵”“疏”结合,

硬起手腕抓好“三散”治理,该整改的整改、该处罚的处罚、该关停的关停、该取缔的坚决取缔,确保整改落实全覆盖、零遗漏、无死角。对不配合执法整改的,坚决追究其法律责任,决不允许因为哪个人、哪个企业的利益,损害周口人民的利益。

吉建军对重型车辆管控方面提出具体要求。他要求公安、交通、生态环境等相关部门加强合作、协同作战、文明执法,合理设置限高设施,科学封堵监管漏洞,做好远端分流、近端管控等工作。对尾气不达标、超限超载的车辆,要依法严厉打击,发现一辆,查扣一辆,处理一辆,以严管高压态势,坚决把重型柴油货车管住管好,从根本上解决环境突出问题。①6